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WyłoŜono do wglądu dnia 05 października 2012 
RGK.0002.9.2012 

Protokół  
z XXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 27 

września 2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

Sesja trwała od godziny 14:00 do 18:30 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radna GraŜyna BłaŜejak 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak 
5.   Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
8.   Sołtysi; 
9.   Zaproszeni goście; 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
8. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach za rok 2011 i przedstawienia potrzeb w zakresie 
pomocy społecznej na rok 2012; 

2. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2012-2019; 
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4. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 
deficytu budŜetu gminy Białe Błota w roku 2012; 

5. w sprawie podziału obszaru Gminy Białe Błota na sektory w celu zorganizowania 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (projekt uchwały 
dostarczony z materiałami na XXVI Sesję VI Kadencji Rady Gminy); 

6. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi; 

7. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności 

nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od 
ceny sprzedaŜy oraz w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z 
tytułu przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Białe Błota; 

9. w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
przeznaczonych na cele budownictwa mieszkaniowego i udzielenia bonifikaty od 
ceny sprzedaŜy; 

10. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Białe Błota; 

11. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Rekreacyjnej oraz 
Jeździeckiej w miejscowości Lisi Ogon, gmina Białe Błota; 

12. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Gwieździstej w 
miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota; 

13. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Gminnej i Łabędziej w 
miejscowości Trzciniec, obrębie ewidencyjnym Białe Błota, gmina Białe Błota; 

14. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulic Szkolnej i 
Albatrosa w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

15. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulic 
Łochowskiej i Ptasiej w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

16. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Białe Błota, udostępnionych dla operatorów publicznego 
transportu zbiorowego i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków; 

17. w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów publicznego 
transportu zbiorowego i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Białe Błota; 

18. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budŜetowej pod nazwą śłobek 
Gminny w Łochowie oraz nadania mu statutu; 

19. zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie połączenia gminnych 
instytucji kultury: Białobłockiego Ośrodka Kultury w Białych Błotach oraz 
Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w jedną instytucje pod nazwą „Gminne 
Centrum Kultury” oraz nadania jej statutu; 

20. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2012 r.; 
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21. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota; 
22. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXIX sesji VI Kadencji. 
 
 
Ad.1. Otwarcie XXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Bi ałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXIX Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota oraz powitał wszystkich obecnych na sesji.. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnej GraŜyny BłaŜejak. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących „za”. (podczas 
głosowanie nieobecna była radna Aleksandra Lubońska) 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński poprosił o wprowadzenie do 
porządku obrad uchwały w sprawie przekazania skargi. 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy wniosek. 
Rada Gminy Białe Błota 14 głosami „za”  przy 14 obecnych na sesji radnych przyjęła 
wprowadzenie przedmiotowej uchwały do porządku obrad. 
 
Pan Waldemar Baumgart, mieszkaniec gminy, złoŜył wniosek, aby punkt w porządku 
obrad, dotyczący wolnych wniosków i zapytań przenieść przed punkt „8. Podjęcie uchwał”. 
Przewodniczący RG poinformował, Ŝe punkt, dotyczący podjęcia uchwał jest bardzo waŜny, 
dlatego teŜ nie widzi moŜliwości jego przesunięcia w porządku obrad. Dodał równieŜ, Ŝe 
jedynie Wójt i Radni mogą zgłaszać zmiany do porządku obrad. 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się  dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący Henryk 
Sykut, radny Jacek Grzywacz, Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, radny Bronisław 
Balcerowski, p. Waldemar Baumgart. 
 
Przewodniczący Rady złoŜył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  przyjęła niniejszą zmianę w porządku obrad. 
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Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z 
naniesionymi zmianami, a mianowicie w porządku obrad dodano punkcie  8 „podjęcie 
uchwał” podpunkt 23. w sprawie przekazania skargi oraz 24. w sprawie zlecenia komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność Wójta.   
Radni 14 głosami „za”  przyjęli zaproponowany porządek obrad z naniesionymi poprawkami.  
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
W tym miejscu Przewodniczący RG Henryk Sykut stwierdził quorum przy 
obecności 14 radnych, Rada Gminy władna była podejmować uchwały. Na sesji 
nieobecny był radny Robert Baranowski. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójta Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym.  
 
Ad. 7. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 
Informacji na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gminie Białe 
Błota udzieliła kierownik GOPS Beata Przyborska. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Henryk Sykut poprosił chętnych o zadawanie 
pytań w sprawie w/w informacji. 
 
Radna Marlena Witkowska – Rypina zapytała dlaczego odmówiono osobie udziału w 
projekcie „osada” mającym na celu wychodzenie bezdomności? 
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Kierownik GOPS Beata Przyborska odpowiedziała, Ŝe do niej nie trafił taki wniosek. 
Radna Marlena Witkowska – Rypina zadała takŜe pytanie, czy jest moŜliwość organizacji 
zajęć „KARATE” w świetlicy w Kruszynie Krajeńskim? Wyjaśniła, Ŝe jest to wniosek 
mieszkańców. 
Kierownik Beata Przyborska, wyjaśniła, Ŝe świetlica w Kruszynie Krajeńskim jest czynna, 
odbywają się w niej zajęcia, natomiast nie jest ona przystosowana do zajęć sportowych. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał: 
 

-  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Białych Błotach za rok 2011 i przedstawienia potrzeb w zakresie 
pomocy społecznej na rok 2012; 

 
Kierownik GOPS Beata Przyborska zgłosiła autopoprawkę do załącznika 1 niniejszej 
uchwały, tj. w cyfrze rzymskiej V, pkt. 1, tiret 7 powinien być następujący zapis: środki 
na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Cielu 652 371,00/w tym: dotacja 
z budŜetu Państwa 651 971, udział własny 400 – oprac. dokumentacji dot. inwestycji/ 
 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  zapytał jakie jest bezrobocie na terenie 
gminy? 
Pani Przyborska wyjaśniła, Ŝe  stan na 2011 rok to 599 osób, z tendencją rosnącą, 
obecnie jest ok. 50 bezrobotnych więcej. Kierownik wyjaśniła, Ŝe niniejszy problem 
dotyczy przede wszystkim osób w „kwiecie” aktywności zawodowej. 
Radny Marek Mikuła , zapytał, czy nie ma moŜliwości, aby „pchnąć” bezrobotnych do 
przedsiębiorców na terenie gminy? 
Kierownik Beata Przyborska wyjaśniła, Ŝe to nie naleŜy do jej kompetencji, to 
przedsiębiorca musi wystąpić z odpowiednim wnioskiem do Urzędu Pracy. 
Przewodniczący RG zadał pytanie w sprawie prac społeczno-uŜytecznych. W zeszłym 
roku było 35 osób, zapytał jaki stan jest w roku bieŜącym? 
Kierownik GOPS B. Przyborska odpowiedziała, Ŝe poziom ten kształtuje się w 
podobnych granicach. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął dyskusję i poddał pod 
głosowanie zgłoszoną autopoprawkę do uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  przyjęła zaproponowaną zmianę. 
 
Następnie Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały. 
 Rada Gminy przy 14 głosujących „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się” podjęła 
uchwałę Nr RGK.0007.107.2012 
 
- w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 

Skarbnik gminy Lucyna Krasulak  wniosła o wprowadzenie autopoprawek do 
projektu uchwały, tj: 
1) -w dz. 852 Pomoc Społeczna zwiększa się o 19.000,00 zł wydatki przeznaczone na 
remont mieszkania w Lisim Ogonie 
- w dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejsza się o 19.000,00 zł 
wydatki inwestycyjne na zadaniu pn. „Przebudowa magistrali wodociągowej Lisi 
Ogon-Łochowo”  
2) w § ust. 5 lit. a, tiret 1 powinno być: kwota rezerwy ogólnej 16.971,00 zł 
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Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła,  co do pierwszej autopoprawki zapytał, ile 
jeszcze będą przenoszone środki z działu 900? zapytał ile jeszcze pozostało na zadanie 
pn. „Przebudowa magistrali wodociągowej Lisi Ogon-Łochowo”? 
Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, ze nie jest w stanie tego określić, zadanie 
nie jest jeszcze wykonane, konkretna kwota będzie znana po jego wykonaniu. 
Wyjaśnił, Ŝe jest wstępny bilans, z którego wynika, Ŝe jest zabezpieczona pewna 
rezerwa środków. 
Radny Marek Mikuła  zapytał, co będzie, gdy zbraknie tych pieniędzy? 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe z obserwacji wynika, Ŝe starczy środków. 
 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut poddał pod głosowanie autopoprawkę nr 1. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  przyjęła niniejszą zmianę. 
Następnie pod głosowanie została poddana autopoprawka nr 2. 
Rada Gminy 13 głosami „za”  oraz 1 „przeciw”  przy 14 głosujących radnych 
przyjęła niniejsza zmianę. 
 
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do całego projektu uchwały? 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła  zwaŜył, Ŝe niniejszy projekt uchwały 
nawiązuje do dwóch kolejnych. Zasygnalizował o deficycie w  wysokości 6.800.000 
zł. 
Skarbnik Lucyna Krasulak  wyjaśniła, Ŝe wysokość deficytu w w/w kwocie była 
ujęta w uchwale z sesji sierpniowej. 
Przewodniczący Henryk Sykut takŜe poruszył kwestie zaciągnięcia kredytu, który 
spowoduje, Ŝe na koniec roku zadłuŜenie wyniesie 54%. Zaznaczył, ze będzie trzeba 
„przystopować” zadania inwestycyjne, Ŝe trzeba będzie dokończyć obecne. Następnie 
poddał pod głosowanie cały projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie. 
Rada Gminy 13 głosami „za”  i 1 „przeciw”  przyjęła niniejszą uchwałę. 
 

- w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2012-2019; 

 
Przewodniczący RG zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały.  
 
Radny Jacek Grzywacz  zaznaczył, Ŝe w Prognozie Finansowej nie została 
wprowadzona ul. Kanałowa. 
Zastępca Wójta Jan Jaworski poinformowała, Ŝe w/w zadanie będzie przy tworzeniu 
budŜetu na 2013 rok. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła ponownie zasygnalizował o 
rosnącym zadłuŜeniu tj. ponad 32 mln złotych i kosztach związanych z obsługą kredytu, 
tj. kwota 1.700.000,00 zł   
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę przy 11 głosujących „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymujących 
się”. 
 
- w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego 

deficytu budŜetu gminy Białe Błota w roku 2012 
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Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut odczytał projekt niniejszej uchwały, 
zapytał, czy są uwagi do przedmiotowego projektu? Głos w dyskusji zabrali: Radna 
Marlena Witkowska – Rypina, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła, 
Skarbnik Lucyna Krasulak, Radny Bronisław Balcerowski, Radna Maria Wolsztyńska, 
Radny Dariusz Makowski, Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały w 
sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu 
budŜetu gminy Białe Błota w roku 2012. 
 
Rada Gminy Białe Błota  9 głosami „za”, 5  „przeciw”  oraz 0 „wstrzymuj ących się”  
przy 14 obecnych na sesji radnych podjęła uchwałę Nr RGK.0007.110.2012 
 
- w sprawie podziału obszaru Gminy Białe Błota na sektory w celu zorganizowania 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości; 
 
Radny Jacek Grzywacz poruszył problem związany z tym, iŜ jest za mało sektorów. W 
konsekwencji tego podziału jedna lub dwie firmy będą obsługiwać gminę, w związku z 
czym małe przedsiębiorstwa splajtują, a wygrana firma po kilku latach znacznie podniesie 
ceny. Radny złoŜył wniosek o podział gminy na 3 sektory, a mianowicie: sektor I Białe 
Błota, sektor II Łochowo. Łochowice, Lisi Ogon, sektor III Ciele, Przyłęki, Zielonka, 
Murowaniec, Trzciniec, Ciele, Drzewce, Kruszyn Krajeński. 
Pełniąca obowiązki kierownika referatu ochrony środowiska Anna Zdunek wyjaśniła, 
Ŝe nie uniknione jest to, Ŝe firmy będą padać, ale te, które wygrają, co nie jest zaleŜne od 
liczby sektorów, być moŜe będą potrzebować podwykonawców. 
Radny Bronisław Balcerowski wypowiedział się na powyŜszy temat oraz zapytał, czy 
jest schemat przetargu i czy kwestia sektorów jest bardzo istotna? 
Pani Anna Zdunek wyjaśniła, Ŝe w trakcie funkcjonowania i prowadzonych obserwacji 
zawsze będzie moŜna podzielić gminę na więcej sektorów, a umowy na pewno nie będą 
długoterminowe 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  poinformowała, Ŝe do ceny przetargu będzie 
trzeba takŜe doliczyć koszty obsługi. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska 
Janusz Walczyński zwaŜył, na to, Ŝe jeŜeli będzie więcej sektorów , będzie teŜ 
prawdopodobne, Ŝe więcej firm wygra przetargi, co doprowadzi do tego, Ŝe cena 
jednostkowa będzie wyŜsza. 
Przewodniczący Rady Gminy równieŜ wypowiedział się na temat zadania dot. 
gospodarki odpadami zrzuconego na gminę oraz kwestię zatrudnienia nowych 
pracowników. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła zapytał, czy podział obejmuje wszystkie 
nieruchomości? 
Pani Anna Zdunek odpowiedziała, Ŝe wszystkie nieruchomości zamieszkałe. 

 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowaną przez radnego 
Jacka Grzywacza autopoprawkę. 
 
Rada Gminy 4 głosami „za”  oraz 10 głosami „przeciw”  przy 14 obecnych na sesji 
radnych, odrzucili zaproponowaną przez radnego Grzywacza zmianę. 
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Następnie Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały w 
pierwotnie zaproponowanym brzmieniu. 
Rada Gminy 10 głosami „za”, 4 „przeciw”  oraz 0 „wstrzymuj ących” podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.111.2012. 
 
- w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwał, zapytał ewentualne uwagi, następnie 
poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 13 głosami „za” oraz 1 „przeciw”  podjęła niniejszą uchwałę. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił przerwę od godz. 16.00 do godz. 
16.25 
 
- w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy M. Mikuła zgłosił błąd w oznaczeniu numeru 
działki w załączniku graficznym do uchwały, jest oznaczenie dz. 309/44, gdzie powinno 
być dz. 309/34. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszą poprawkę. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących” przy 13 obecnych 
radnych przyjęła niniejszą zmianę. (podczas głosowania nieobecny był radny Andrzej 
Kieroński) 
 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy13 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących” przy 13 głosujących 
radnych przyjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości 
gruntowej. (podczas głosowania nieobecny był radny Andrzej Kieroński). 
 
- w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności 

nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
przeznaczonych lub wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i 
udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaŜy oraz w sprawie wyraŜenia zgody na 
udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa uŜytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Białe 
Błota; 

 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła przedstawił wniosek Komisji BudŜetu i 
Finansów o wykreślenie z uchwały §2 i §3. Wyjaśnił, Ŝe organ nie ma obowiązku 
udzielania bonifikaty. 
Radny Bronisław Balcerowski powiedział, Ŝe jest to kontynuacja czegoś, co Rada juŜ 
zaczęła, wyjaśniła, Ŝe wiele osób skorzystało juŜ z bonifikaty. Zaproponował, aby 
wycofać uchwałę. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Marlena 
Witkowska-Rypina, radna Maria Wolsztyńska, radny Bronisław Balcerowski, kierownik 
Andrzej Wiekierak, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, radny Jacek Grzywacz.  
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Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie 
uchwały z porządku obrad sesji. 
Rada Gminy 11 głosami „za” oraz 3 „przeciw”  przyjęła niniejszy wniosek. 
 
- w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności 

nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota, 
przeznaczonych lub wykorzystywanych na cele budownictwa mieszkaniowego i 
udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaŜy 

 
Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska 
Janusz Walczyński złoŜył wniosek o wycofanie uchwały z obrad sesji w związku z tym, 
iŜ dotyczy ona działek niezabudowanych. 
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  przedstawił wniosek Komisji BudŜetu i 
Finansów o wykreślenie § 2 z projektu uchwały. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie 
uchwały z porządku obrad sesji. 
Rada Gminy 11 głosami „za” oraz 3 „przeciw”  przyjęła niniejszy wniosek. 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący Henryk Sykut wyjaśnił, Ŝe niniejsza zmiana związana jest z pismem 
otrzymanym od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, następnie poddał uchwałę pod 
głosowanie. 
Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.114.2012 
 
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Rekreacyjnej oraz 
Jeździeckiej w miejscowości Lisi Ogon, gmina Białe Błota 

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę przy 14 głosujących „za”, 0 „przeciw” i 0 
„wstrzymuj ących się”. 
 
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Gwieździstej w 
miejscowości Przyłęki, gmina Białe Błota 

 
Kierownik Andrzej Wiekierak  zgłosił o autopoprawkę do uzasadnienia projektu 
uchwały, a mianowicie w uzasadnieniu obecnie jest „...Białe...”, gdzie powinno być 
„...Białe Błota...” 
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w autopoprawkę. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła niniejsza zmianę. 

 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy podjęła uchwałę przy 14 głosujących „za”, 0 „przeciw” i 0 
„wstrzymuj ących się”. 
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- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Gminnej i Łabędziej w 
miejscowości Trzciniec, obrębie ewidencyjnym Białe Błota, gmina Białe Błota 

 
Radny Bronisław Balcerowski, zapytał, czy w projekcie uchwały nie powinien 
znajdować się zapis, iŜ przedmiotowa zmiana planu będzie sporządzona na koszt 
właściciela nieruchomości? 
Kierownik Andrzej Wiekierak  wyjaśnił, Ŝe nie moŜe znajdować się taki zapis, gdyŜ 
sporządzenie planu jest zadaniem Wójta. Kierownik złoŜył równieŜ wniosek o 
autopoprawkę w tytule uchwały, tj. zamiast: „...Trzcniec”, obrębie...” powinno być 
„...Trzciniec, w obrębie...”. 
 
PowyŜszy wniosek został poddany głosowaniu przez Przewodniczącego Sykuta. 
Rada Gminy 14 głosami „za”  przyjęła zaproponowane zmiany. 
 
Następnie pod głosowanie Przewodniczący RG poddał cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „wstrzymujących” i 0 „przeciw”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.117.2012 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulic Szkolnej i 
Albatrosa w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę przy 14 głosujących „za”, 0 „przeciw” i 0 
„wstrzymuj ących się”. 

 
- zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulic 
Łochowskiej i Ptasiej w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę Nr RGK.0007.119.2012 przy 14 głosujących „za”, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”. 

 
- w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Białe Błota, udostępnionych dla operatorów publicznego 
transportu zbiorowego i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków; 

 
Kierownik Referatu Inwestycji Mariusz StęŜewski zgłosił o wprowadzenie 
autopoprawki do projektu uchwały, tj. dołączenie do załącznika Nr 1 uchwały wykazu 
przystanków komunikacyjnych na drodze gminnej Nr 050605C  ul. Bydgoska w m. 
Zielonka – ul. Podziałowa, ul. Ku Wiatrakom w m. Prądki – ul. Młyńska, ul. Wiatrakowa, 
ul. Zabytkowej w m. Przyłęki, oraz w załączniku 2 w § 2 punkcie 2 dopisać słowa „z 
przystankami”. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejsza zmianę. 
Rada Gminy 14 głosami „za” wprowadziła autopoprawki do projektu uchwały. 
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Następnie pod głosowanie został poddany projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr RGK.0007.120.2012 
 
- w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów publicznego 

transportu zbiorowego i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Białe Błota 

 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe na Komisji BudŜetu i Finansów 
poruszono kwestię, iŜ 0,01 zł za zatrzymanie środka transportu to za mało, gdyŜ znów 
cały obowiązek dot. utrzymania przystanków spada na gminę.  
Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła  złoŜył wniosek z Komisji BudŜetu i Finansów 
aby w § 1  stawkę zmienić na 0,04 zł, druga autopoprawka dotyczy zapisu w 
uzasadnieniu, tj. obecnie jest „... w art.16 ust. 5...”, gdzie powinno być: „...w art. 16 ust. 5 
pkt 1...”. 
Kierownik Mariusz St ęŜewski poinformował, Ŝe stawka 0,01 zł została zaproponowana 
dlatego, Ŝe pozostali zarządcy dróg teŜ będą musieli ustalić ceny i urząd chciał wyjść z jak 
najniŜszą kwotą. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod  głosowanie poprawkę nr 1 w sprawie ceny. 
Rada Gminy 12 głosami „za”, 1 „przeciw” oraz 1 „wstrzymuj ącym się”  przy 14 
obecnych na sesji przyjęła niniejszą zmianę. 
Następnie pod głosowanie została poddana autopoprawka w uzasadnieniu. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła zmianę. 
 
Przewodniczący poddał pod  głosowanie cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.121.2012 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budŜetowej pod nazwą śłobek 

Gminny w Łochowie oraz nadania mu statutu 
 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła kwestię pierwszeństwa w naborze dzieci do 
Ŝłobka. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radna Maria 
Wolsztyńska, dyrektor Ŝłobka Iwona Nowak,  Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska,, 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada gminy podjęła uchwałę Nr RGK.0007.122.2012 przy 13 głosujących „za”, 1 
„przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”. 

 
- zmieniająca uchwałę Rady Gminy Białe Błota w sprawie połączenia gminnych 

instytucji kultury: Białobłockiego Ośrodka Kultury w Białych Błotach oraz 
Wiejskiego Ośrodka Kultury w Łochowie w jedną instytucje pod nazwą „Gminne 
Centrum Kultury” oraz nadania jej statutu 

 
Wiceprzewodniczący Marek Mikuła  zgłosił o dopisanie w podstawie prawnej po art. 18 
ust. 2 punktu 9, następnie Przewodniczący RG H. Sykut poddał ten wniosek pod 
głosowanie. 
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Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę. 
 
Następnie pod głosowanie został poddany projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”  podjęła 
przedmiotową uchwałę.  

 
- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2012 r.; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr RGK.0007.124.2012 przy 14 głosujących „za”, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”. 
 
- w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Janusz Walczyński wniósł o zmianę godziny 
posiedzenia komisji dn. 17.12.2012 na godz. 13.00. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz wniósł o zmianę dany 
listopadowej komisji na dzień 28. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wprowadzone zmiany. 
Rada Gminy 14 głosami „za” zaakceptowała niniejsze poprawki. 
 
Pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz  z naniesionymi poprawkami. 
Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
- zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Andrzej Kiero ński zgłosił autopoprawkę, tj. 
o wykreślenie w § 1 i w uzasadnieniu słów: „..wydanej przez Wojewodę Kujawsko-
Pomorskiego”. 
Rada Gminy 13 głosami „za” i 1 „przeciw” przy 14 głosujących radnych wprowadziła 
niniejszą zmianę. 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za” i 1 „przeciw” przy 14 głosujących radnych podjęła 
niniejszą uchwałę. 
 
- w sprawie przekazania skargi 
 
Przewodniczący zapytał o ewentualne uwagi do niniejszej uchwały, następnie poddał ją 
pod głosowanie. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę  Nr RGK.0007.127.2012 
 
- w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy projekt uchwały. 
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Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
 
 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
Radna Marlena Witkowska – Rypina poinformowała, iŜ nie otrzymała odpowiedzi na 
interpelację. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe zbada wskazany problem i udzieli 
odpowiedzi na piśmie.  
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Krzysztof Kocikowski złoŜył pisemny wniosek do Wójta o uwzględnienie w 
budŜecie gminy na 2013 rok środków na przebudowę ul. Zabytkowej w Przyłękach. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złoŜyła wniosek o naprawę dróg w Przyłękach, tj. 
wjazd z ul. Młyńskiej na Przysieckiego, wyjazd na ul. Zabytkową, wyjazd z ul. Dojazdowej. 
Radny Bronisław Balcerowski zgłosił, aby wystąpić do Starostwa Powiatowego o 
zabezpieczenie w budŜecie środków na zatoczki przystanków autobusowych na drodze 
powiatowej w Lisim Ogonie. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poruszył problem nieterminowego 
umieszczania niektórych informacji, dot. działań Rady w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła kwestię braku radcy prawnego na sesji. 
Wójt Katarzyna Kirstein - Piotrowska  wyjaśniła, ze radczyni jest chora. 
Radny Jacek Grzywacz poruszył temat monitoringu świetlic w Łochowicach – nie widać 
Ŝeby coś się działo w tym kierunku. Przedstawił problem bałaganu pozostawionego po 
naprawie awarii wodociągu. 
Radna Marlena Witkowska – Rypina równieŜ poruszyła problem nieterminowego 
zamieszczania informacji o działalności Rady Gminy w  BIP oraz za szybkie publikowanie 
informacji o zebraniach wiejskich. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  odnośnie wniosków inwestycyjnych 
poinformowała, Ŝe będą wzięte do realizacji. 
Pan Andrzej Szmytka na wniosek radnego Belcerowskiego wyjaśnił, Ŝe będzie w tej 
sprawie wnioskował do Starosty. 
W sprawie informacji w BIP, Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe będzie 
to kontrolować, a pracownik zostanie ukarany. 
W sprawie monitoringu p. Mariusz StęŜewski wyjaśnił, Ŝe na terenie WOK-u  były 
zamontowane 2 kamery testowe w okresie letnim. Poinformował, Ŝe pierwsze środki zostały 
przeznaczone na projekt na monitoring w Łochowie i Łochowicach. Odnośnie bałaganu 
poinformował, Ŝe informacja zostanie przekazana prezesowi ZWiUK. 
Jacek Grzywacz zapytał o równanie dróg? 
Kierownik St ęŜewski wyjaśnił, Ŝe jest sporządzany harmonogram. 
 
Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Pan Waldemar Kusz w nawiązaniu do swojej wypowiedzi zapytał, czy otrzyma pozytywną 
decyzję o warunkach zabudowy w związku z korzystnym wyrokiem SKO? 
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Sołtys Murowańca Ilona Nowakowska poinformowała o zdobytym I miejscu na doŜynkach 
powiatowych. 
Pan Waldemar Baumgart odczytał wniosek skierowany do Wójta o zamieszczenie w WPI 
ul. Kolejowej, Ogrodowej i Spokojnej w Lipnikach Zajeziornych, na który nie otrzymał 
odpowiedzi. Poinformował, Ŝe równieŜ kwestię skrzyŜowania drogi S5 S10. Poruszył, iŜ 
złozy skargę na Wójta i Radę Gminy do Komisji Rewizyjnej, Ŝe od października 2011 nie 
dostał odpowiedzi na wniosek. ZwaŜył na brak współpracy gminy z przedsiębiorcami, 
problem nie utwardzonej drogi oraz nawiązał do funkcjonowania stowarzyszeń, 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja  poinformowała o legalizacji 
ścieŜki pieszo-rowerowej w Łochowie. Podsumowała 1,5 roczną pracę Redaktora 
Naczelnego. Poruszyła problem zbyt późnego umieszczenia protokołu z XXVIII Sesji w BIP 
oraz  za małego nakładu gazety „Głos Białych Błot”. 
Radna Marlena Witkowska – Rypina podziękowała Radzie za podjęcie uchwały, gdzie jej 
osoba została ujęta jako członek kolegium redakcyjnego, złoŜyła wniosek o zwiększenie 
nakładu gazet i spróbowanie jej wydawania elektronicznie. Poprosiła równieŜ o konsultację z 
prawnikiem i powoływanie się na przepisy prawa pisząc pismo do radego oraz 
poinformowała, iŜ koncepcja GCK powinna być rozpowszechniana. 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
W sprawie p. Kusza, Wójt Katarzyna Kirstein- Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe najpierw musi się 
zapoznać z korespondencją i wtedy udzieli odpowiedzi. 
W sprawie p. Baumgarta, Wójt Katarzyna Kirstein- Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe stara się 
rozwiązywać zgłaszane problemy, natomiast nie na wszystko wystarcza środków 
finansowych. 
Pan Baumgart zgłosił, iŜ prace rozpoczęte na ul. Szubińskiej nie rozwiąŜą problemu. 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad XXIX sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXIX Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
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